

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Szechenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vasárnap, 1920. március 7.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 48. sz.

A felvidéken elhalasztották a képviselőválasztásokat.

A cseh felnek az ellenzék győzelmétől.

Pozsony, márc. 6. A cseh kormány elhatározta a márciusra kitűzött cseh nemzetgyűlési választásoknak a felvidéken bizonytalan időre való elhalasztását. A népesség ugyanis nagyobb ellenállást tanúsít a prágai kormánynyal és a cseh megszállással szemben és félnek, hogy csupán ellenzéki képviselő kerülne be.

A Tiszántul kiürítése.

Bereg megye déli részét magyar csendőrség szállotta meg.

Budapest, márc. 6. A Tiszántul kiürítésének harmadik mozzanata március 11-re befejeződik. Ennek alapján a nemzeti hadsereg megszállja a következő vonalat: a Tisza felső folyásától kezdve Kopács-Apáti, Nagybáka, Nyirkárász, Apagy, Napkor, Nagykálló, Hugaaj, Sárhegytanya, Debreczen, Udvardi tanya, Kaba, Püspökladány és innen le Turkeveig. Atadás történik az antant misszió jelenlétében Püspökladányban március 9 én, Balmazújváros és Nyiregyháza 10 én és 11 én Debreczenben.

A többi területeket, tehát a közbeső kisebb területeket 11-dike után szállja meg a nemzeti hadsereg. A kiürítés negyedik mozzanata március 17-én kezdődik és ezzel a mozzanattal a Clemenceau-féle vonalat érjük el. Beregvármegyének déli részét már napokkal ezelőtt kiürítették a csehek, a területet azonban csak magyar csendőrök szállták meg, mivel a nemzeti hadseregnek semmiféle összeköttetése nem volt a Tisza jobb partjával.

Huszonnégy törvényjavaslatot nyújt be a pénzügyminiszter.

Budapest, márc. 6. A pénzügyminiszteriumban a törvényjavaslatok egész sora várja a törvényhozás elé való terjesztést. Mind arra vannak hivatva, hogy az alkotmányosság visszatérével lerakják jövő gazdasági életünk alapjait. A 24 kész törvényjavaslat közül elsőnek kerül benyújtás alá a biztosítási törvényjavaslat. A többi között szerepel az Osztrák Magyar Bank alapszabályszerű működésének meghosszabbítása, a postatakarékpénztár pénzügyeinek államjegyekké való nyilvánítása, azzal a kijelentéssel, hogy azokért az állam teljes vagyonával felel, továbbá a tanácskormány hamisítványainak megsemmisítéséről, a jövedelmi a 3-ik osztályi kereseti adóról, a vagyonadó módosításáról, a multságok és kártyajátékok adójáról, a mulatóhelyeken elfogyasztott ételek és italok adójáról és a miniszterek fizetésének szabályozásáról szóló javaslatok.

Jártonkivüli politikus alakít kormányt.

Apponyi, Andrássy és Wlassics kombinációjában. — Széchenyi, Chorin, Csernoch hercegprímás a kormányzóknál.

Budapest, márc. 6. Az eddigi kihallgatások során a politikai helyzet megoldására nézve csak kevés pozitívumot lehet megállapítani. Ujabb ismét előtérbe került illetékes köröknek az az óhajta, hogy a kormányalakítással olyan pártokon kívül álló férfiu bizassék meg, aki egyik politikai irányzatban sincs exponálva és aki a jövő gazdasági kérdéseknek megoldásánál is szakértettséggel és

pártatlan elfogulatlansággal vezetheti a kormányt.

Minden valószínűség meg van aziránt, hogy egy pártokon kívül álló olyan politikus kezébe kerül a kormányalakítás, aki belpolitikai kérdésekben exponálatlan és ezen feül feltétlenül tekintélyvel is bír és aki alkalmas arra, hogy a külföld előtt is bizalmat biztosítson számunkra. Három név van forgalomban. Első sorban

Apponyi Albert gróf,

ha azonban Apponyi Albert a béke-delegáció nagyfontosságú munkája miatt nem vállalkozhatnék, ugy

Andrássy Gyula gróf

vagy

Wlassics Gyula báró

jönnek a legkomolyabban számításba. Politikai körökben rendkívül

jó hatást tett Vanczák Jánosnak, a Nepszava szerkesztőjének cikksorozata, amelyben szintén kifejti a magyar munkásságnak a közelmúlttal szemben való

új és határozott irányváltoztatását

Ugy tudjuk, írja a 8 Órai Ujság, — hogy illetékes körök részéről minden igyekezet meg van a munkásság megnyilatkozásának honorálására és arra, hogy a munkásság a parlamentarizmus útján a politikai életbe bekapcsolódjék.

A mai audienciákat Széchenyi Viktor gróf kihallgatása nyitotta meg. Utána Chorin Ferencet fogadta a kormányzó.

Chorin Ferenc után Hegedüs Lóránd következett, majd 1 órakor Csernoch János hercegprímást fogadta a kormányzó.

Vasárnap délelőtt Somssich László grótot fogadja a kormányzó. Több kihallgatás vasárnap nem is lesz,

Bécs, márc. 6. A 8 Órai Ujság tudósítója jelenti: Mint a belügyi államtitkárságtól értesülök, az Ausztriában tartózkodó magyar kommunista vezetők csak a jövő hét folyamán kísérik át Steinhofba. A stockeraui kórház főorvosa megvizsgálta Kun Bélát és teljesen egészségesnek találta. Kun Béla még régebben megkeresést intézett a hatóságokhoz, amelyben kéri, hogy számára tegyék lehetővé azt, hogy többi társaival együtt lehessen. Brill Gyulát, aki Karlsteinben a magyar kommunistákkal együtt internálva volt, Amerikának ki fogják szolgáltatni.

Brillt ugyanis egy amerikai anarchista szervezet Oroszországba küldte, mint futárt. Utközben azonban feltartóztatták és internálták. Egy másik karlsteini internáltat, Förster Hallert Rómába igyekeznek eljuttatni a hatóságok. Az osztrák kormány elhatározta, hogy mindazokat kommunistákat szabadon bocsátja, akiknek kiadatását a magyar állam hivatalosan nem szorgalmazta.

Valótlan hírek a külföldi sajtóban Somogyi gyilkosairól.

Budapest, márc. 6. A külföldi sajtóban az utóbbi időben valótlan hírek jelennek meg Somogyi Béla meggyilkolásával kapcsolatban. Külföldi ellenségeink és a volt tanácskormány elmenekült vezérei használják fel az alkalmat arra, hogy a nemzeti hadsereg és annak egyes tagjai ellen a leghazugabb rágalmakat terjesszék. Illetékes helyen nyert felhatalmazás alapján a M. T. I. közli, hogy a Somogyi-ügyben a vizsgálat a legnagyobb eréllyel folyik s a közvélemény annak eredményéről tájékoztatvs lesz. A részletes adatok közlése azonban a nyomozás érdekében nem kívánatos. A március második bécsi lapokban megnevezett tiszték a gyilkossággal semmi összefüggésben sincsenek.

Pokolgéprobbanás egy szófiai fölolvason.

Széfia, márc. 6. Ries Péter orosz küldött politikai író szerdán délelőttre nyilvános fölolvast hirdetett a régi és az új Oroszországról. Közvetlenül a fölolvast megkezdése előtt pokolgép robbant fel a színpad mellett. Négy ember meghalt és tizen megsebesültek, akik közül kesten késsőbb meghaltak.

A rákövetkező éjszakán újabb holttesteket találtak a romok között. A merénylet elkövetői ismeretlenek, de azt hiszik, hogy a kommunistákhoz közelálló anarchisták követték el. A rendőrség a színház személyzetének több tagját letartóztatta.

Tőzsde.

Budapest, márc. 6. Ma délelőtt a bécsi valutapiacon a következő jegyzések fordultak elő: Dollár 280, lei 390, lira 1460, font 920, svájci frank 4200, francia frank 1850, márka 314, szokol 285. Berlińi kifizetések 288, prágai kifizetés 273.

Tébolydába internálják Kun Béláékat

A Bécsbe menekült volt népbiztosok Steinhofban.

Bécs, márc. 6. (A Reggel tudósítójától.) Néhány hét előtt — amint jelentettük — elszállították Karlsteinből az ott internált kommunistákat és pedig Kun Bélát Stockerauba, Bettelheim dr., Seidler, Pogány József, Landler Jenő és több más volt népbiztos bécsi kórházakba szállították el, úgy, hogy Karlsteinben már csak hat személy maradt vissza. — A magyar kommunisták további sorsáról folytatott tanácskozások után az osztrák hatóságok elhatározták, hogy internáltakat Steinhofba viszik.

Az a hat személy, akik utolsónak maradtak Karlsteinben, tegnap a Ferenc József vasúttal Bécsbe érkeztek. Erős csendőri fedezet és sok detektív kísérte a feltűnést keltő „szállítmányt”. A Bécsbe hozottak ezek: Kun Béla propagandafőnöke, Pór Ernő újságíró és felesége, aki, amikor az internáltak női hozzátartozóit szabadon bocsájtották, önkéntesen továbbra is férje oldalán maradt, hogy sorsában osztozkodjék, továbbá Kun parancsörtisztje, Rákosi népbiztos, Vágó Béla, a vörös hadsereg hadtestparancsnoka, a diktatura bukásakor sokat emlegetett Hal-

ler káplár, akit tulajdonképen Förster Bernátnak hívnak és aki a Bukovinából származó egyetemi hallgató és végül az amerikai Brill, aki kommunista futárként utazgatott és Bécsben hurokra került.

A csendőrök és a bűnügyi tisztviselők a hat kommunistát a XVI. kerületben lévő országos tébolydába, Steinhofba szállították. Steinhofban egyszáz személy befogadására képes „szigetelő” pavilonban laknak a magyar kommunisták. Az épület igen tágas, a legmodernobbul van berendezve és eredetileg a jómódu dühöngő örültek számára épült és szanatórium jellege van. Úvegezett előcsarnokában valóságos palmliget van.

A most Karlsteinből behozott hat emberen kívül, még a többi, jelenleg a különböző bécsi kórházakban elhelyezett kommunistákat is a steinhofi pavilonba fogják beszállásolni. Kun Béla is ide fog kerülni, ha a stockeraui hatósági orvos Kun Béla szállításra alkalmasnak fogja találni.

Lopásért elítélt direktórium tagok.

(A Reggel tudósítójától.) Niházy Miklós ömudi kereskedő és Tóth István abaujszántói borbély a proletárdiktatura alatt az abaujszántói direktórium tagjai voltak. A kommun idejében ők végezték a bodrogkővár-aljai Zichy-féle kastélyban az értékek lajstromozását. Az államügyészség ebből kifolyólag lopás vétségével vádolja őket. Az a vád ellenük, hogy Tóth két gyermekinget, Niházy pedig zsebkendőket vitt el a Zichy-palotából.

Ma ítélezett felettük az ötös tanács dr. Rázsó Gyula tablabíró elnöksége alatt. A vádat György György államügyész képviselte, a védelmet dr. Keresztessy Sándor látta el.

A vádlottak eladták, hogy a kommun alatti szereplést nem keresték, a Zichy kastély kirablását ők akadályozták meg és végül, hogy az említett tárgyakat azért lopták el, mert a földön elszórva látták.

A bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszéd elhangzása után a bíróság büntöské mondta ki a vádlottakat a lopás vétségében és őket 14-14 napi fogházra és egy-egy évi hivatalvesztésre ítélte. A tanács a kiszabott büntetést az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vette.

Elfogtak egy veszedelmes tolvajt.

(A Reggel tudósítójától.) Márta Gyula miskolci lakos észrevette, hogy lakásából különböző tárgyak eltűntek. A lopásokkal egyidejűleg az egyik lakáskulcsa is elveszett. Sógornával Cserevitzky Ferenczel lesbe állt és sikerült is neki a szorgalmas tolvajt Bayer Gyuláné miskolci lakos személyében elcsipni, amint öt liter zsir elemelésén fáradozott. Márta Gyula összes kára meghaladja a tizenöt ezer koronát. Többek között tolvajkézbe került 4000 korona értékű aranykarperece és egy ugyanennyi értékű briliáns gyűrűje, hét ágylepedője, finom kendője és sok baromfija.

Bayer Gyuláné lelkiismeretét azonban még egyéb bűnök is terhelik. Dr. Tarnay Gyulánéétól párnahuzatokat, zsebkendőket, paplanlepedőt, kendőket, alsószyonyát lopott. Ezenkívül az a vád ellene, hogy Fodor Dezsőné és Fodor Lászlóné is lepedők, zsebkendőket eltulajdonításával megkárosította. A lopások egy részét már beismerte, a többiekét még tagadja. A nagystílű tolvajnót ma kísérték át az államügyészségi fogházba.

Modern Szinpad r.-t.

(Grand szálló éttermében.)

Vasárnaptól teljesen új műsor, fellépnek:

M. HALMI VIOLA énekesnő,
KÖMÜVESERZSI előadóművésznő
DERNAI ERNA énekesnő,
KÜRTI JÓZSA spanyol táncosnő,
MAROSI VILMOS íg., komikus,
KARDOS JÓZSEF műdal énekes,
ROMI PORGES csellóművész
SUGAR DEZSŐ komikus.

Azonkívül szinpadit tréfák, énekes bluetek, bohózatok. — Előadás kezdete pontban 8 órakor. Pénteken 6 órakor, 8 naponként új műsor. Vasárnap délután előadás mérsékelt helyárakkal.

A kivonuló románok Vencsellő községet husz helyen felgyújtották.

Az ősenes hársak porráégették. — Elpusztult az állattalomány.

Budapest, március 6. A soproni ezred délből táviratilag jelentette a Lehar hadosztálynak, hogy a románok Vencsellő községet kivonulásuk alkalmával 20 helyen felgyújtották. Vencsellőn a kivonulás időpontjában nagy vihar dühöngött, úgy hogy a község rövid idő alatt lángba borult.

Az egész község porráégett. 280 ház esett áldozatul a barbár pusztításnak.

A nép alig mentett meg valamit ingóságaiából. A földönfutóvá vált lakosság előzónlotta a szomszéd községetek.

Vencsellő község a semleges zónában volt,

a katonaság tehát csak későn tudott odaérkezni. Az istállóban rengeteg jószág pusztult el. A kár igen nagy.

Favulnak a magyar békekilátások.

A magyaroktól lakott területek visszakerülnek hozzánk. — Angol, olasz és francia mozgalom a békeszerződés revíziójáért.

Páris, márc. 6. Az amerikai lapoknak táviratozzák Párisból: Az amerikai szenátusnak nem kell nagyon sietni a versaillesi békeszerződés ratifikálásával, mert nagyon valószínű, hogy a szerződés közel jövőben revidálni fogják, akkor azután még egyszer ratifikálni kellene. Angliában, Olaszországban, sőt Franciaországban is erőteljes mozgalom indult meg a szerződés revíziója érdekében és a helyzet beavatott ismerői azt mondják, hogy

egy éven belül egészen megváltoznak a békeszerződések. Már is erős mozgalom indult meg, hogy

a magyar békeszerződést újra szövegezzék és a határokat újra megállapítsák

ugy, hogy

Magyarországhoz visszakerüljenek

mindazok a magyarok, akik most jugoszláv, román vagy cseh uralom alá kerültek.

Páris, márc. 6. (Szikratávirat.) A legújabb londoni tanácskozások eredménye a francia sajtót a legnagyobb mértékben nyugtalanítja. A francia sajtó úgy látja, hogy Nitti fellepésével nemcsak a versaillesi, hanem a neuilly béke is veszélyeztetve van és ez az oka annak, hogy a francia sajtó az olasz miniszterelnököt, aki a magyar béke feltételén revízióját követelte, igen hevesen megtámadja. Nitti különösen a Jugoszláviának ítélt magyar területeknek visszacsatolása mellett foglalt állást.

Március 11-én megnyílnak az iskolák.

Dr. Szabó Ármán a spanyoljárvány nagymérvű csökkenéséről. — Színházak és szórakozóhelyekre kiadott korlátozásokat megszüntetik. — A közegészségügyi bizottság mai ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A spanyol járvány Miskolcon erősen csökken, ami szükségessé tette, hogy a közegészségügyi bizottság a korlátozó intézkedéseket nagy részben megszüntesse.

A ma délután hat órakor megtartott ülést dr. Dobos József elnök nyitotta meg és felkérte dr. Szabó Ármán tisztit főorvost, hogy a spanyol járvány eddigi lefolyásáról tegyen jelentést és egyben továbbiakra nézve terjessze elő javaslatát.

Dr. Szabó Ármán főorvos bejelenté, hogy az eddigi összes megbetegetések száma 948, melyből 45 halált eredményezett. A tanulók között 83 megbetegedés fordult elő. Az iskolákban tömegesen a járvány nem lépett fel. A halálozási arányszám négy és fél százalék ami a budapesti nyolc és fél százalék mellett kedvezőnek mondható. A járványkórházban jelenleg tizennégy spanyol-

beteg van. Általában a járvány nagy mértékben csökken. Ma már csak szórányosan történik bejelentés úgy, hogy rövid idő múlva teljes megszűnésre lehet számítani.

Ezután a főorvos három javaslatot terjesztett a bizottság elé. Az elsőben az összes tanintézeteknek március 11-én való megnyitását indítványozza. A másodikban kifejti, hogy a színházak, szórakozóhelyek, tanóiskolákra vonatkozó korlátozások ma már feleslegesek és azok megszüntetendők és végül javasolja, hogy a színházak, szórakozóhelyek, kávéházakra stb. kiadott hygienikus rendelkezések továbbra is érvényben maradjanak.

A bizottság az összes előterjesztéseket magáévé tette, dr. Dobos József elnök azokat mint a határozatokat kimondotta, majd az intézkedések megtétele végett az illetékes hatóságokhoz továbbította.

A miskolci footbalsport

Az M. L. Sz. rendes évi közgyűlése, az észak-kerület részvételével, a vidéki pluralitás. — Alosztályok megalakulása. — Vidéki nap rendezése.

(A Reggel tudósítójától.) Megiruk, hogy a Magyar Labdarúgók Szövetsége a rendes évi közgyűlést február hó 28-án tartotta. A vidéket érdeklő ügyekről az alábbiakat közöljük: Tekintettel a vidéki életbevégtő ügyeknek tárgyalására a vidéki egyesületek és kerületek az északi (miskolci) kivételével igen szép számmal képviselték magukat, szakavatott tudásukkal nagy lépéssel vittek előre a vidék sportját. Sajnos a mi kerületünk nem tartotta az ügyet annyira fontosnak s így azon meg sem jelent. Pedig ma már „jaj, a haboru” jelszóval nem lehet a dolgokat elodázni mert már elvitatlan, hogy itt az ideje a vidéki sport újélesztésének körökben is. Például szolgálhat erre Szeged, hol a megszálal dacára 7 egyesület, a Duna-tul, hol 24 egyesület és a pestvidéki kerület, hol számos egyesület küzd máris az egyfordulós szövetségi díjért.

Ezzel szemben a miskolci kerület még mindig tavaszi program nélkül áll. Ily ügyvitellel elérhetjük azt, hogy a sportban Miskolc a többi városokkal szemben a legutolsó helyen fog kullogni.

A vidéket igen érzékenyen érintő ügy, a pluralitás szerepeit a közgyűlést megelőző vidéki értekezlet első pontja közt. Az MLSz. által ajánlott 5, 3 és 1. szavazati arányt a vidéki megbízottak igen helyesen nem fogadták el s erre nézve csak a közgyűlésen tudtak megegyezni, a midőn a visszavonuló vidékiek rövid tanácskozás után a következő szavazati aránynak elfogadását kérték: kerületi győztes 10, alosztálygyőztes 5, alosztály második helyezettje 3 és a többi egyesületek 1—1. A közgyűlés ezen tervezetet, valamint azt, hogy a vidéki egyesületek csak az alaptagdíjat tartoznak fizetni, egyhangulag elfogadta. Ezen pluralitás a vidéki alosztályok megalakulásánál fogja éreztetni a vidékre nézve jótekonny hatását, melynek megszervezésére egy évi határidőt adott a közgyűlés az elnökségnek. Ha a vidék megszervezése vesz részt ezen tervezet elkészítésénél, úgy a vidéki sport jövőjét biztosíthatjuk. Szükség azonban, hogy a mostani telteuseget kerületünkben is a leglazasabb munka valtsa fel. Ha kell, új vezetőség.

Még egy, a vidéket igen érdeklő javaslatot szavazott meg a közgyűlés s ez a kis egyesületek és vidéki napok megszervezése.

A tervezet szerint a szövetség minden idényben esetről esetre egy vagy több tilalmi napot fog elrendezni, amikor a fővárosi nagy egyesületek csapatai csak II—III oszt. és vidéki egyesületek csapataival mérkőzhetnek. Szóba került ezenkívül a vidéki bizottság értekezleten a válogatottak vidékre való küldése is, erre nézve azonban a jelenlévő kerületek maguk részére követelték a válogatottakat a MVSC. kiküldtje felszólalása után, ki előadta, hogy elsősorban a miskolci kerület a legjogosabb aspirán-a mert az már részünk az elmúlt év őszére is meg lett ígérve; úgy döntött a bizottság, hogy a viszonyokhoz mérten elsősorban Miskolcra fognak egy válogatott csapatot küldeni.

A tisztikar megválasztása után, a mely a legnagyobb nyugodtsággal folyt le, a közgyűlés véget ért.

108

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ

ÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Mindenki érdeké
tavaszi bevásárlásai előtt

Fábián József
selyem üzletét
Széchenyi-u. 68.
felkeresni.

HIREK

Eljegyzés. Csendes Károly és Horváth Mariska, Horváth Náci tokaji cigányprímás leánya jegyesek.

A miskolci szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága a folyó hó 6-án tartott ülésén a politikai helyzettel foglalkozva, határozatilag kimondta, hogy a központi pártvezetőségnek az ország konszolidálódása érdekében felajánlott közreműködésében a maga részéről is részt akar venni. Abban a reményben, hogy ez állásfoglalásának jelentőségét a kormány felismeri és kellően méltányolja, a megfelelő lépéseket meg fogja tenni.

A miskolci szabó kisiparosok szövetsége értesíti a tagokat, hogy még az ócsó csernából kapható Perniczky Kossuth-u. 8. sz. alatt, a Vezetőség.

A személyazonossági igazolványok. Ma délelőtt hivatalos hirdetményt függesztettek ki a rendőrség biztosi szobájának ajtajára, amely irás szerint a személyazonossági igazolványok kiállítását további intézkedésig, bizonytalan időre elhalasztották. Az értesítés szerint azok, akik a Tiszántul most felszabadult vidékére akarnak utazni, az ehhez szükséges utazási igazolványokat a katonai körletparancsnokság hivatalos helyiségében, Kossuth-utca 5. szám alatt kérelmezzék.

Vasárnap címmel politikai, irodalmi és riportlap indult meg Miskolcon. A változatos tartalmu lapot Damó Oszkár hírlapíró társunk szerkeszti, az izléses kiállítás és a szövegkepek Meisinger Dezső művészi érzékét dicsérik.

A kereskedők az Insegakcióért. Dr. Szentpáli István polgármester felhívására a Miskolci Kereskedelmi Testület gyűlést indított tagjai sorában az Insegakció javára. A gyűlésnek igen szép eredménye van. Fodor Dezső alelnök, Róth Jakab titkár és Kunovits pénztárnok ma délelőtt 30 834 koronát adtak által miot a gyűlés eredményét a polgármesternek.

A háztulajdonosok kötelesek gondoskodni az utcák tisztántartásáról. A kormánybiztosság néhány napon belül rendeletet fog kiadni, mely a háztulajdonosok kötelesegeve teszi az utcák tisztántartásáról való gondoskodást.

Ellenőrzik a szórakozóhelyek tisztaságát. Dr. Gedeon Aladar kormánybiztos ma délelőtt sorrajarta a miskolci kávéházakat és mozikat, hogy a tisztántartásra kiadott rendelet betartásáról meggyőződést szerezzen. A kormánybiztos a fentemlített helyiségeket rendbenlévőknek találta.

Vasárnapi footballtraining. Az MVSC. vasárnap délután a népkerti sporttelepen traininget tart. Kérem a játékosokat pontosan megjelenni. MVSC. intéző.

Választmányi ülés. Az M. V. S. C. 9-én, kedden d. u. 4 órakor választmányi ülést tart a Leffler-vendéglő „Vadász” termében. Kérjük a tagok teljes számban való megjelenését. Az Elnökség.

Félmilliósi valutacsempészés Miskolcra.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci államrendőrség bizalmas feljelentés alapján arról értesült, hogy a delután Kassa felé induló személyvonattal egy jólöltözött egyén szándékozik elutazni, aki egy barna bőrtáskában közel félmillió korona értékű lebélyvezetlen papirospenzt akar Cseh-Szlovákiába átsempészni. A rendőrség ügyeletes detektívjei, Bánó Gyula és Fűzi titkosrendőrök a személyvonat szerelvényét alapos vizsgálatnak vetették alá és a megadott személyleírás alapján minden gyanús utast leigazoltattak. Fáradozásuk nem járt sikerrel, mert az angol bájoszos ferfinék sajnos sikerült az utasok tömegegében nyomtalanul eltűnni, annak dacára, hogy látták az illetőt a tisztálpályaudvarra kiérkezni a városból. A miskolci államrendőrség azon-

ban nem elégedett meg a meddőnek látszó nyomozással, hanem táviratilag és telefonon értesítette a Szlovénországi felé eső valamennyi állomást, hogy a keresett utast figyeljék és tartóztassák le.

Eznek az éberségnek meg is volt a jutalma, mert már estefelé befutott Miskolcra a hidasnemeti karhatalom jelentése, hogy Hidasnemeti vasutállomáson sikerült elfogniok a figyelmeztetett közbiztonsági közölgéseknek a kapott személyleírás alapján egy utast, aki magát Jónap Péter, 24 éves heőcsabai lakosnak nevezte Jónapnál elrejtve 450,000 korona készpénzt találtak, amelyet az illető utas egyenesen azért vitt magával, hogy azt a csehmegszállta területen értékesítse. Jónap Pétert őrizetbe vették.

A városi fődek egy részét bérbeadják a tisztviselőknek. Dr. Hódobay Sándor polgármester helyettes egy életrevaló terv ki viteléhez fogott, amely abban állau, hogy a város tulajdonát képező fődek közül 16 magyar holdat a tisztviselő családok között aránylagosan szétoszt, amelyen háztartási cikkeket fognak termelni. Ez a 16 magyar hold ugyan vajmi kevés annyi család részére, de az első komoly lépés a tisztviselők helyzetének javítására.

Nem kel ácsorogni a kenyérről. Minduntalan halljuk a panaszt, hogy az élelmiszerekert, de különösen a kenyérről való ácsorogás hosszú órákat rabol el a háziasszonyok életéből és a munkásember egyáltalán nem képes kenyérhez jutni, mert nincs ideje arra, hogy felnapokon át a kenyéruztelt előtt töltse idejét és nemcsak, hogy 3-4 óran keresztül kellett várakozni az árusítóbódok előtt, de akárhányszor megtörténik, hogy a vásárlók legnagyobb része, mire sor kerül rájuk, már nem kapnak kenyeret, mert elfogyott. Örömmel adjuk tudtul a közönségnek, hogy ez a rend, — jobbanmondva rendszertelenség — a jövőben megszűnik, mert a kormánybiztosság intézkedése folytán az elarusító üzletek a szükséges kenyérmennyiséget föltétlenül megkapják. Így teljesen fölösleges az ácsorogás, mert a közönség sorbaállítás nélkül, a nap bármely szakában hozzájuthat a napi kenyéradaghoz.

A városi zeneiskola helyettes igazgatója. A városi tanács legutóbbi ülésén, egy elvi kérdés kapcsán határozatilag kimondta, hogy amaz ideiglenes intézkedése, amelyet 1919. évi szeptember elején tett a zeneiskola nagybeteg igazgatójának helyettesítésére vonatkozólag és amely intézkedés szerint az iskola adminisztratív ügyeinek vezetését Koller Ferenc h. igazgatóra a művészi ügyek vezetését pedig Rákos Arnold tanárra bízta, 1919. szeptember 24-én Szentgáli igazgató halálával természetesen hatálytalanná vált. Tekintettel pedig arra, hogy Koller Ferenc zeneiskolai tanárt a törvényhatósági közgyűlés még 1918 ban helyettes igazgatónak választotta s 600 kor. ig pótlékot szavazott meg számára; Koller Ferenc zeneiskolai igazgató egyidejűleg mindazon jogokat gyakorolja s mindazon kötelességeket teljesíti, amelyek a zeneiskola vegleges igazgatóját megilletik s gyakorolja mindaddig, míg a zeneiskolai igazgató tervbe vett választása meg nem történik.

Mérlegek és mértékek hitelesítése. (Hirdetmény. 3120. rk. 1920. szám.) Ismételten tapasztalván, hogy Miskolc thjf. város területén levő kereskedésekben, üzletekben és egyéb elarusító helyeken használt mérlegek és mértékek nagyrésze hitelesítetlen (sőt hamis), ezennel felhívom az összes kereskedőket, üzlettulajdonosokat és árusítókat, hogy mérlegük és mértékük törvényszerű hitelesítése iránt haladéktalanul intézkedjenek, mert az összes üzletek, kereskedések és elarusítóhelyek meg fognak vizsgálatni s a hitelesítetlen vagy hamis mérlegeket, illetve mértékeket használó árusok szigorúan meg fognak büntettetni. Miskolc, 1920 március hó 4. Dr. Tóder, áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

Az izr. Nőegylet tisztos keresetű óhajtván juttatni szegényeit, legközelebb munkaközvetítővel kapcsolatos foglalkoztató műhelyt létesít, mely a varrásban, ruha, fehérnemű és harinyajvitásban, vagy bármely más kézimunkában jártas nőknek állandó foglalkozást, olyanoknak pedig, kiknek ezen a téren még gyakorlatuk nincs, ingyenes szakiszertű oktatást fog nyújtani. Jelentkezéseket elfogad minden hétfőn, kedden és csütörtökön délelőtt 9-11-ig; Hochmann Jakabné Szeles-utca 2., Klein Józsefné D. yka Gábor-utca 1., Rosenberg Mórné Széchenyi-utca 34. földszint, Schweitzer Albersné Széchenyi-utca I. emelet.

Megszűnt a gond, hogy hol szerezzük be a tavaszi szükségleti cikkeket, mert Miskolcon és vidéken oly előnyösen ismert Magyar Kereskedelmi Vállalat (Korona-szálló-dával szemben) nem kimélve költséget, fáradságot bevégezte immár tavaszi bevásárlást és dusan felszerelt ruhakelme, mosóáru vászon, fehérnemű és kötött áru raktárát szives megtekintésre ajánlja. Menyaszonyi kelegyek.

Tavaszi ajándékok Svájci szelvények Angol szövetek
 érkezték Feuerstein áruházába Széchenyi-utca 103.

Letartóztatott igazgató. Március 4-én sorozás volt a miskolci vár megyeházán. Az állításkötelesek között sok legény zajongott az épület előtt de a lármázókat sikerült a rendőröknek lecsendesíteniök. Csak Gombos Imre 24 éves sajbessenyői földmives larmázott továbbra is és a rendőrök jelenlétében ócsárolta gyálázta a katonaságot és izgatta az embereket az államrend ellen. Gombos Imrét előállították az államrendőrség bünyügyi osztályába, ahol a lefolytatott vizsgálat után Schiller Ede dr. rendőrkapitány Gombost letartóztatta. Az igazgató földmivest holnap reggel át-kisérik a rendőrségről az államügyészség fogházába.

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kápuval szemben.)

Tolvaj cigányok a bíróság előtt. Horváth Sámuel írotai, Aranyosi László selybi lakosok, vályogvető cigányok lopás büntetével vádolva kerültek a miskolci törvényszék elé. Írotán 1919 december 5-én éjjel a Lengyel András padlására feljutva, a lakatot letörték és onnan nagyobb mennyiségű zsakor, három köteg kukoricát elloptak. A tárgyaláson vádlottak bűnössége beigazolódást nyert, miért is a bíróság dr. Scholtz Elemér államügyész vádbeszéde után mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki a lopás büntetében és Horváth Sámuel egy évi és hat havi börtönre, Aranyosi Lászlót pedig hat havi börtönre ítélte. Az előzetes letartóztatás folytán mindket vádlottnál két hó és 25 napot kitöltöttek vettek. Az ítéletben ugy az államügyész, mint a vádlottak megnyugodtak.

Elveszett szerdán délben 1 és 2 óra között egy láncon 2 darab kulcs, egy zsebkés és iron. Kérem a becsületes megtalálót hogy ezen tárgyakat illető jutalom ellenében a kiadóhivatalban átadni sziveskedjék.

Orgazdasággal vádolt kereskedő. Petik István domaházai földmives és Králik István domaházai kereskedő orgazdaság büntetével vádolva állottak ma a törvényszék ötös tanácsa előtt. Az a vád ellenük, hogy Kulik István ózdi politikai megbizottól két lovat, lószerszámot és nyeret. vásároltak, dacára annak, hogy tudomásul birtak ezen tárgyak „elkommunizált” jellegéről. A mai tárgyaláson dr. Krausz Mór védő azon kérelemmel fordult a bírósághoz, hogy tegye át az iratokat a reudes bírósághoz, miután ez ügyben gyorsított eljárásnak nincs helye. A bíróság a védő érvelésének helyt adott és így ebben a bűnpörben a törvényszék reudes büntető tanácsa fog ítélezni.

SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia a huszár. Este: Sarga csikó.

Hétfő: Cigánybáró. Operett.
 Kedd: Rang és Mód. Vigjáték.
 Szerda: Bánk Bán. Tört. dráma.
 Csütörtök: Ördög. Vigjáték.
 Péntek: Gül Baba. Operett.
 Szombat: Gül Baba. Operett.
 Vasárnap: Gül Baba. Operett.
 Hétfő: Ocskay brigadéros. Színmű.

— Sarga csikó. Csepreghy kitűnő énekes népszínműve, vasárnap este kerül színre.

— Vén bakancsos és fia a huszár. Mulattató, énekes népszínmű vasárnap délután van műoron.

Nagyságos asszonyom!
 Figyelmeibe ajánlom tavaszi kosztüm blouze aljés pongyolaujdonságaima
 Róna női felöltő áruház Széchenyi-utca 72.

A REGGEL

Próhirdetések

Próhirdetések ára: szavanként 1 korona, kisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételére kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyv-zekreny eladó. Cim a kiadóban. 48.

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

Izzólámpák gyári raktára Zoltán, rmand Kazinczy-utca 12, Telefon 6-77. 71

Rosenberg Gyula és Testvére férfi és női divatruháza. 75

Bloch, hegedű iskola I. rész smét kapható Ferenczi B. könyvtárában Miskolcban. 117

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia, olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Steiner és Könyves kötött és szövött ruházában egy tanuló vagy tanuló lány jó fizetéssel felvétetik. 110

Fekete ajour batist gyászruhára, blouzra alkalmas métere 125 korona. Kapható Székely Ernő, női divat üzletében Széchenyi utca 101. 93

Hamis (porcelán) fogszorokát veszek. Cim Bloch Béla ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Magas provizórt adok egy 3-4 szobás és 2 szobás lakás (konyha és mosókonyha) szerzéséért. Cim a kiadóban. 88

A Modern szinpadra! jegyek előre válthatók Fischer-társaság és papírkereskedőnél. Grand szálló mellett. 121

Eladó egy jó karban levő szoba butor és konyhaberendezés Sörház-u. 31. szám. 122

Jókarban levő gyermekzocknit 6-8 éves gyermek részére veszek. Cim a kiadóhivatalban. 122

Svájci selymek, kocsiumkémek, grenadinok és opálok nagy választékban érkeztek

Feuerstein áruházába
Széchenyi-utca 103.
Bankpalotával szemben.

A Miskolczi Kereskedők Leszámitoló Bankja R.-t. állandó betétek után

4 százalékos
betétkamatot térít.

Reisch Alfréd

fűszer-, csemege és vegyeskereskedése. Királyhid-mellett.

Eladó

Egy bőr fedeles hintó
Egy ajtó tokkal
Egy kályha
Egy ablak tokkal
Huszár-utca 1. 189

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répmag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

Feuerstein Márkus cégnél
Miskolc, Vay-ut 1. 181

D A M E

Márciusi.

Elite
Star
Le Chic
La Mode Parisienn
Wiener Chic
La Mode de Paris
Jupes Nouvelles
Wiener Blousen Modelle
Perfekt Album
Wiener Modenvelt
Blatt der Hausfrau

Tavaszi divatlapok.

Nagy választék kotta újdonságokban
FISCHER, papírkereskedő
Grand-szálló mellett.

Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Széchenyi-utca 65. sz. alatt az I. emeleten

órás- és ékszerész-üzletet nyitottam,

ahol mindennemű zsebórák tökéletes javítását vállalom.

Ugyanott aranyat, ezüstöt és mindennemű drágaköves ékszert a legmagasabb napi áron vásárolok. — Kérve a nagyérdemű közönség szives partfogását, vagyok kiváló tisztelettel

215
Wertheimer József,
órás- és ékszerész.

Városi Menetjegy Jroda

A Miskolczi Népbank R.-t.-nél Széchenyi-u. 76. szám. — Jegyek válthatók délelőtt 9-11-ig, délután 3-5-ig.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: Láng Lajos dr.

ROLLINGER ERNŐ

órás és ékszerüzlete
Széchenyi utca 49-b.
Külön óra- és ékszerjavító műhely,
precíz és gondos munka
mértányos árak! 140

Sősborszesz ala Diana

1 üveg 9 X
Legfinomabb olasz mosdószappan 1 darab 8 X
Nagy angol fürdőszappan 1 darab 25 X
Xitűző hóvirág fogkrém 1 tubus 3 X
Francia Germandric powder 1 doboz 2 X
Valódi Erdal cipőkrém nagy doboz 3 X
Salakáli 1 deka 2 X

Farkas István

illatszerkereskedésben.
Zsolcai-kapu 16.

Ne vegyen

hanem festesse és tisztítsa ura és női ruháit, csipke, függöny 3 nap alatt készűl Szűcs utca

Porcsalmy

cégnél. Telep Széchenyi-u. 91. bent a közben. Felvétel: Szirma-u., Bojtár Jolánka kalapüzletében

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készűlnék

DEMJÁN-CÉGNÉL

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

A t. fogyasztó közönség figyelmébe ajánlom, hogy a Kőbányai Polgári Söröző R.-T. legjobb minőségű sörének miskolczi lerakatát megnyitottam. 217

Pontos és figyelmes kiszolgálás.
MOSKOVITS HUGÓ,
Régiposta-u. 20. Telefon 8-67.

Nyersolaj, kenőolaj,
hengerolaj, gépzsir,
kocsikenőcs,

Kapható KÁLMÁN ÖDÖN
Zsolcai-kapu 5. szám alatti raktárában

Keresek 1920. április 1-i be-
lépésre az irodai munkálatokban teljesen jártas
mérlegképes könyvelőt,
vagy könyvelőnt.

Írásbeli ajánlatok LAX MIKSÁNÁL a Kőbányai Polgári Söröződe item főképviseleténél, Buzatér 5. szám alatt nyújtandók be. 219

Eladó

Egy látható írasu írógép
Egy búkfa háló szoba

„Merkur“ szállítási irodában

Széchenyi-utca 48. 188

Vetemény magvak,
cognac, likőr, rum, pezsgő,
tolcsvai aszu, szomorodni
s asztali bor friss töltésű

maláta sörből
állandóan van nagy raktár

Pataky Rudolf,

fűszer- és csemege kereskedésében a „Fehér elefánthoz“ a Királyhid mellett. Telefon 8-96 szám. 216

A miskolczi orth. izr. hitközség elnökségétől

165-1920. sz.

Hirdetmény pászka ügyben

Mindazon Miskolcson lakó hitfeleinek, akik pászkaóra igényt tartanak, jelentkezzenek folyó hó 8. és 20. közötti időben a városi tanács közzelemezési ügyosztályánál és az ott nyert pászkaadásra igazolvány beszoigaltatása ellenében ugyanezen időben váltsák ki a hitközségi irodában a pászka bárcájuk is. — A befizetések alkalmával az 1919. évi kultuszadóról szóló nyugta a hitközségi irodában bemutatandó. **Március 20-ik utáni jelentkezések egyáltalában nem lesznek figyelembe vehetők.**

Tájékozással közöljük, hogy az igénybejelentés alkalmával az, aki hatósági ellátásban részesül, a liszt igazolványát tartozik felmutatni, akiknek pedig saját ellátása van, az csak úgy kaphat vásárlási igazolványt, ha az élelmezési igazolványon feltüntetett személyek után fejenként 115 dgr. lisztet a közzelemezési vállalat buzatéri raktárába beszoigaltat. Személyenként egy kiló pászkaát kap minden egyén a peszach ünnepe tartamára, ennél többet senki nem kaphat.

Misko'cz, 1920 március 5.

Az Elnökség.

Nagy választékban kaphatók likörök, cognacok, teasütemény, málnaszörp, gyümölcsíz, csokoládék, cukorkák, olasz szappan, Schützer szinszappan és piperesszappanok. Hamuszil 180 százalékos lugkő szappanfűszesz.

Klein, Ludwig és Szelenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.